



## La situación internacional

### El «lío» bélico coreano

Más de un lector nos pregunta: ¿Entienden ustedes lo que pasa en Corea? Porque, lo que es yo...

Y este humilde servidor de ustedes, que no pertenece a los famosos «círculos bien informados» ni tiene hilo directo con el Cuartel General de Mac Arthur, tiene que confesar que le sucede tres cuartos de lo mismo. La verdad es que la guerra de Corea no hay quien la comprenda: los ejércitos combatientes tan pronto van hacia el norte, los rojos batidos y los aliados acosándolos; como se dirigen al Sur, los aliados en derrota y los bolcheviques vencedores. Esto es un poco lo mismo que sucedía en el Norte de África, cuando Romel y Montgomery batían al val de del desierto; pero con una diferencia; que entonces había unas causas militares perfectamente comprensibles (métodos estratégicos nuevos, perfeccionamientos en el material, estrangulamiento de la línea marítima de abastecimientos, etc.); mientras que ahora, por mucho que se diga, no vemos por ningún lado los factores propiamente estratégicos que determinen la alteración de la balanza de fuerzas, en términos tales que se justifique una retirada sistemática y persistente aliada como la que estamos presenciando. Se habla de la presencia de ejércitos chinos que, con superioridad numérica aplastante, han determinado tal repliegue; pero, ciertamente, por los datos más serios que podemos manejar, llegamos a la conclusión de que ni es tan grande esa superioridad ni ha entrado

en juego, en una batalla de envigadura en la cual hayan sido batidos los aliados.

Desde que Walker y Almond alcanzaron la frontera de Manchuria—cada uno por su lado y en una loca carrera de velocidad por apuntarse el tanto, rivalidad que rompió la unidad operativa del conjunto de los ejércitos aliados (el consentirlo ha sido la gran responsabilidad de Mac Arthur)—y acto seguido hicieron su aparición las fuerzas chinas, todo se ha vuelto retroceder, y más retroceder, sin otra cosa que combates de menor cuantía, excepción de algún hecho aislado de más importancia. Los corresponsales en el frente declaran que las fuerzas aliadas se pasan días sin ver al enemigo; otras aparece este, se apodera de una población, la vuelve a perder y la recuperan los de la O. N. U. En fin el cuento de nunca acabar.

¿Qué quiere decir esto?

Buscando una explicación a todo esto, no nos queda más remedio que atribuir tan extraños sucesos a razones no militares sino políticas; a esas negociaciones que por caminos indirectos se desarrollan entre Pekín y Washington. Mas he aquí que por segunda vez, los chinos han rechazado las propuestas para la suspensión de hostilidades. ¿Qué quiere decir esto? ¿Es que la China bolchevique no quiere negociar? O bien se trata de una incidencia más en ese complejo diálogo en el cual no debemos olvidar que uno de los interlocutores es China, cuya actitud diplomática y falta de prisa es ya tradicional?

## El tiempo en España

Temperaturas deliciosas.—Deshielo de la nieve.—Aumento de los embalses.—Conviene estar alerta ante los próximos días.—Posible descenso de los termómetros.

Pues, señor; esto es una pura delicia: tener las nieves como quien dice, en las manos; ver nuestras montañas coronadas de ese elemento tan saludable y al mismo tiempo gozar de una temperatura tan deliciosa como la que ahora existe.

A consecuencia de la diaphanía del firmamento, de la serenidad de la atmósfera el sol de estos últimos días de enero ha podido calentarnos a su placer durante las ya crecientes tardes; el deshielo ha comenzado rápido y poderoso en la última semana y la subida de las reservas de los embalses ha resultado mucho más rápida que lo era en cada una de las que van desde que empezaron a crecer, o sea desde mediados de noviembre. Nada menos que 186 millones de metros cúbicos de agua han subido esas reservas durante los días últimos, y eso sin haber llovido ni nevado cantidades apreciables, no siendo en Galicia y en algunos puntos de las cordilleras centrales.

El crecimiento ha sido casi general en todos los pantanos, pero especialmente notable en los de las cuencas del Duero y del Tago, así como en los de Galicia y Cantabria.

El que ha crecido más ha sido: el del Esla—¿cuánta nieve debe de haber en las montañas de León y de Asturias!

Todas estas bienandanzas del deshielo nos las ha traído un anticiclón, un señor anticiclón, que se ha establecido sobre nuestra Península, haciendo subir el barómetro en ella a alturas grandes, pero muy propias, eso sí, de las fechas en que nos encontramos.

En las cuales es normal que suba también el termómetro, aunque no definitiva, sino transitoriamente, para dar a continuación una brusca caída.

Por ello conviene estar alerta en los días que ahora vienen, con el fin de que no nos cojan desprevenidos, sino con el abrigo al brazo, para defendernos de cualquier jugarreta que nos pueda hacer el tiempo.

La zona de heladas registradas en la semana última se corrió hacia la Mancha, quedando precisamente colindante con la de mayores temperaturas, que era la del litoral levantino. No es este hecho nuevo, sino repetición del que ha sido observado también otros años en los meses de invierno.

Lluvias, apenas si han sido registradas durante la semana última, a no ser en Galicia y en las cordilleras centrales.

Inglaterra teme mucho que la acometa el frío, porque carece—¡quién lo pensará!—de carbón para combatirle. E Italia padece graves temporales.

Nosotros sólo hemos visto en turbido nuestro optimismo meteorológico por las nieblas, que nos han hecho perder un barco—el «Santín»—cerca de las costas de Portugal. Dentro de tierras, esas nieblas eran las que entristecían los amantes, pero se rasgaban a mediodía para darnos libres las deliciosas «tardecitas de paseo».

Los agricultores parece que están satisfechos con el agua caída, pues ya ha permitido sembrar lo que faltaba.

Los ganaderos, a su vez, no tienen patos para sus rebaños con la suficiencias que querían.

## Próximo regreso de Eisenhower a Estados Unidos

En Francia preparan los comunistas manifestaciones de protesta contra el general yanqui a su vuelta de Norteamérica

WASHINGTON, 21.—Para el día 27 de este mes se espera que el general Eisenhower regrese a Estados Unidos. Se cree que su informe ante el Gobierno y el Congreso sobre los esfuerzos que Europa hace para el rearme ejercerá una influencia decisiva sobre el alcance de la contribución que los Estados Unidos hayan de hacer al refuerzo de tropas en Europa occidental.—EFE.

(Continúa en 4.ª página)

## El Jefe del Estado recibió el sábado la Gran Cruz con placa de oro de la Orden al Mérito Juan Pablo Duarte

MADRID.—El sábado se celebró en el Palacio de El Pardo el acto de la imposición al Jefe del Estado de la Gran Cruz con placa de oro de la Orden al Mérito Juan Pablo Duarte, por el embajador extraordinario y plenipotenciario de la República Dominicana en España, don Elías Brache, en nombre de su país.

El embajador dominicano llegó al Palacio acompañado del primer introductor de embajadores, barón de las Torres, y del alto personal de la Embajada; poco antes lo había hecho el ministro de Asuntos Exteriores con el embajador de España en aquella República, don Manuel Aznar.

La ceremonia se efectuó en el despacho del Caudillo y en presencia de las personalidades citadas, además del general jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, ayudante y alto personal de Protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores y de la Casa Civil.

Ofrécimiento del embajador dominicano

El embajador, señor Brache, dió lectura a unas emotivas cuartillas, diciendo que el generalísimo Trujillo, egregio presidente de la República, se había dignado confiarle el agradable y honroso encargo de imponer la Gran Cruz de la Orden Heráldica de Juan Pablo Duarte, la más alta distinción dominicana, a algunos hombres insignes de aquellas tierras americanas: al presidente de Colombia, al mariscal Benavides y a don Manuel Prado, presidentes del Perú, y al doctor Alessandri, presidente de Chile. Y esta vez se trata de imponerla a otro Jefe de Estado: a un europeo, al Jefe de Estado más notable, al primer Jefe de Estado europeo, Generalísimo Franco.

«En este momento vergonzoso—dijo—, en que naciones europeas que tienen un pasado glorioso exhiben sin recato la disposición de consentir que el comunismo las ocupe, como *res nullius*, en espera de que más tarde vuelvan los americanos y realicen una segunda liberación; en este momento angustioso es reconfortante, alegra el espíritu como un toque de clarín, como una diana regocijada y gloriosa minutos antes de entrar en combate, escuchar la voz serena y enérgica del Jefe del Estado español cuando, sin jactancia, hace estas solemnes afirmaciones. «España está segura de que nadie podrá hollarla sin encontrar resistencia; no se puede arrebatar la independencia de los

españoles sin dejar en el camino millones de muertos».

Benditos sean, y que Dios tenga bajo su santa guarda, a los hombres que, como el fuclito, como el señor, como el oprimido héroe que España ha tenido el acierto de colocar al frente de sus destinos, ponen sus extraordinarias aptitudes, sin limitación alguna, no sólo al servicio del honor nacional y de la felicidad de sus conciudadanos, sino que contagian de su valor y confianza en el inflexible triunfo de los eternos valores del espíritu a infelices pueblos, horros de un claro concepto de la dignidad individual y colectiva, que se debaten en un mísero ambiente de terror frente a las amenazas de la fuerza y la injusticia; benditos sean esos hombres, que iluminan la conciencia colectiva, a la manera que el sol alumbraba las lejanías del espacio con un océano de esplendor.

Excelencia: Yo no podré nunca agradecer bastante al presidente Trujillo el honor y satisfacción que me ha proporcionado al conferirme el encargo de imponer esta condecoración.»

Don Elías Brache colocó sobre el pecho del Jefe del Estado español la preclara distinción, correspondiendo Su Excelencia con un apretado abrazo.

Palabras de su Excelencia

El Jefe del Estado pronunció a continuación las siguientes palabras:

Señor embajador: Si no me abrumasen las pruebas de afecto y consideración recibidas constantemente de vuestro presidente el generalísimo Trujillo, lo hubiera causado vuestras palabras amables con motivo de esta solemnidad, para mí tan grata, de ostentar en mi pecho aquella condecoración que lleva el nombre de vuestro héroe nacional.

Santo Domingo encierra para nosotros el tesoro, el arcano que guarda las esencias de la patria. En las Antillas vemos esa nación surgir con el gran espíritu que es el mismo nuestro. Hoy se aprecia por ese recuerdo tan amable que habéis hecho, lo que valen las esencias de la raza.

Nosotros fuimos a América a abrir un pueblo a la civilización, pero a llevarle unos moldes firmes de vida, que no significaban la riqueza, ni las producciones, ni los ganados, ni aquello que en una mejor civilización se había producido; nosotros le llevamos las esencias de una fe y las esencias de Roma; le llevamos las esencias

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

### Devastador incendio en el domicilio de la Organización de Ciegos de Barcelona. Un bombero muerto y varios heridos. Fué extinguido por un refuerzo de éstos.

### En 300 millones de pesetas están asegurados los objetos que expondrá en Madrid el Ayuntamiento de Burgos

Los Astilleros de Cádiz, incautados por el Gobierno

MADRID.—Por un decreto de la Presidencia del Gobierno, ha sido nombrado el Consejo que entenderá en la incautación de los Astilleros de Cádiz hasta

ahora propiedad de la Empresa Vidaurreta y Compañía.

Violento incendio, en Barcelona

BARCELONA.—En el domicilio de la Organización Nacional de Ciegos, situado en la calle Ancha, de esta ciudad, se declaró ayer un violento incendio que en seguida adquirió caracteres de gran importancia.

Inmediatamente llegó al lugar del suceso el Servicio de Incendios, que, aunque se puso a actuar con gran rapidez, no pudo evitar que las llamas alcanzaran a un bidón de gasolina, el cual hizo explosión, derrumbando varias paredes y techumbres, que cayeron sobre los bomberos que allí se hallaban trabajando. Uno de ellos resultó muerto y otros varios heridos, algunos graves, por lo que hubieron de ser inmediatamente hospitalizados. Como consecuencia de ello, fué preciso solicitar el envío del consiguiente refuerzo de bomberos, los que, tras de improbos es-

fuerzos, lograron la extinción del fuego.

Medalla de honor al Ayuntamiento burgalés

MADRID.—En la tarde de hoy, se habrá celebrado un acto en la Real Academia de San Fernando, de esta ciudad, en el que se hará entrega de la medalla de honor de la misma, al Excmo. Ayuntamiento de Burgos. Dicho acto habrá sido presidido por el ministro de la Gobernación, en representación de S. E. el Jefe del Estado, con asistencia de numerosas y destacadas personalidades. La Corporación burgalesa, tenía anunciada una interesante exhibición retrospectiva de la riqueza histórica y artística de Burgos. Los diversos y valiosos objetos, que han sido trasladados previamente a la capital de España, con tal fin, en varios camiones, a cargo de más de ciento veinte personas, han sido asegurados en trescientos millones de pesetas.—(Cifra).

### La ciudad de Inchon, abandonada por las fuerzas de la ONU.—Retiradas en otros sectores de Corea

### Prohibición absoluta de la censura, para determinadas noticias de la guerra

Combates y repliegues del Ejército de la ONU

TOKIO.—El Comunicado facilitado hoy por el Cuartel General del VIII Ejército norteamericano, en combate en la guerra de Corea al lado de las tropas de las Naciones Unidas, informa que se han registrado algunas operaciones en el frente por dicho ejército defendido, llevándose a cabo diversos encuentros contra tropas que se cree pertenecen al LXII Ejército comunista, los que, tras violentos combates, obligaron a última hora, a las fuerzas aliadas a abandonar la ciudad de Inchon, repliegando a posiciones defensivas situadas al sur de dicha ciudad.

En el sector de Wonjú, se registraron también fuertes combates, que obligaron a las tropas de la ONU a retirarse algunos kilómetros, como así también en otros sectores, excepto en la zona central, donde solamente se apre-

del honor y del espíritu, esencias éstas que cuanto más en crisis vamos en los países viejos y comidos por el vicio, más resaltan en nosotros mismos y más nos enorgullecemos de ellas. Por eso, cuando miramos a otras naciones, cuando miramos una nación juvenil, como la vuestra, y vemos reflejadas allí esas esencias y valores, sentimos todos el orgullo de la madre y del pueblo que, habiendo parido otros pueblos, se reflejan y se ve en ellos.

Muchas gracias, señor embajador, y hacérselas presente muy expresivas a vuestro presidente por esa satisfacción y este gran honor para mí.

Por último, y ya en conversación privada, el Generalísimo y el embajador dominicano estuvieron reunidos largo rato.

ciaron encuentros de escasa importancia.

No se podrán publicar noticias de guerra de la zona sur de Corea

TOKIO.—El Servicio de Censura del Ejército de las Naciones Unidas, en Corea, ha dictado unas normas que obligan a que no sean publicadas, en tanto el Alto Mando estime lo contrario, noticia alguna de las operaciones que se lleven a cabo en la zona sur del país coreano.

La Facultad de Medicina norteamericana, en Pekín, incautada por los rojos

WASHINGTON.—Las Autoridades comunistas chinas, han tomado posesión de la Facultad de medicina que, los Estados Unidos, tienen en Pekín, según las noticias difundidas por la emisora de radio roja, de dicha ciudad. Esta importante facultad, posee además unas bien instaladas dependencias para clínica de socorro y hospitalizaciones.

Los «voluntarios» de los comunistas chinos

WASHINGTON.—Los comunistas chinos siguen reclutando jóvenes de corta edad, a la fuerza para llevarlos al frente de guerra, según noticias de fuente bien informada. Tales combatientes son los que califican después las autoridades rojas de China, como «voluntarios».

Los conceptos de la nota rusa sobre el rearme europeo, son falsos

NUEVA YORK.—El importante rotativo norteamericano «New York Times» comenta hoy ampliamente la nota que ha sido entregada por Rusia sobre el rearme europeo, y dice que son totalmente falsos cuantos conceptos

(Continúa en 4.ª página)

## Avila, hace medio siglo

La Comisión permanente de la Diputación Provincial compuesta de los señores don Pablo Hernández de la Torre, Varas, Ortega y López Alonso con el secretario señor Delgado saludó al nuevo gobernador señor Dupuy de Lome quien les animó a hacer de esa entidad una cosa cada día viva para los pueblos.

—Monte de Piedad. En la segunda semana de Enero hubo las siguientes entradas: desempeños 483 pesetas y salidas 642 pesetas.

—Ayer se produjo un incendio en la caseta que para los transformadores tiene a la conclusión del Rastro la Compañía Abulense de Electricidad. En el acto la autoridad ha dispuesto que las calles se alumbraren a la antigua usanza o sea por medio de faroles de petróleo.

## ADMINISTRACION

Judicial de los bienes de doña Victoria Martín López

Se pone en conocimiento de los acreedores de esta herencia, que deberán presentar relación justificada de sus créditos antes del día 31 de Enero actual, en el domicilio del administrador que suscribe: Avenida de Portugal, 23.

El administrador judicial, Eduardo Ruiz Ayúcar.

## Servicio Nacional del Trigo

CIRCULAR NUMERO 222  
Sobre liquidaciones de trigo excedente

Han sido muchos los agricultores que por desconocer el cupo forzoso que se les había señalado en la presente campaña, cuando hicieron entrega de sus productos en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, hubo necesidad de recibirlo en su totalidad como cupo forzoso, sin perjuicio de que posteriormente, una vez conocidos dichos cupos, se les entregaran los resguardos de excedente que les correspondían.

Ya conocidos los citados cupos desde hace algún tiempo por todos los agricultores, y con el fin de normalizar las oportunas liquidaciones a los que aún no lo hubiesen realizado, y también para regular los apuntes de esta Jefatura, se concede un plazo, que terminará el día 31 próximo del mes actual, para que los agricultores que aún no hubiesen solicitado la oportuna liquidación, lo soliciten de este Servicio Nacional del Trigo ya que transcurrido el mismo se considerará como cupo forzoso el trigo y centeno en venta entregado en nuestros almacenes por tal concepto.

Lo que se publica para general conocimiento.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

## Peletería Germana

abrigo, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos, facilidades pago. Bolsa, 13. Madrid.

## ¡AGRICULTORES!

¡NO COMPRAR A CIEGAS!

Cuando compre un Grupo de Riego conozca su funcionamiento y construcción.

Esta facilidad se la brinda GRATUITAMENTE

LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L., que en colaboración con las fábricas «CERES» y «T. V.» han organizado para sus clientes unos cursos de enseñanza, a los cuales puede asistir gratuitamente todo aquel que lo desee. El curso se dará en Valladolid, en las citadas fábricas.

Es interesante para usted conocer lo que desea comprar

Pida detalles a LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L. Avenida General Franco, 17. VALLADOLID; o en sus Sucursales: LEON: San Marcos, 5. — SABAMANCA: María Auxiliadora, 11

## Milicia Universitaria

Reconocientos médicos

**Aptitud física.**—Para los estudiantes que solicitaron el ingreso en la I. P. S. en el año 1949 y que no ingresaron por no corresponderles en el sorteo celebrado y que posteriormente se han acogido a la Orden de 30 de octubre de 1950 (D. O. número 247), así como los que han solicitado el ingreso últimamente por cumplir las condiciones del Decreto de 17 de noviembre de 1950.

Se verificará el miércoles 24 de los corrientes a las cuatro de la tarde en el Cuartel de Infantería de esta Plaza, siendo vacunados antivaricélicamente en dicho día y tallados los que pertenezcan al reemplazo de 1951.

**Para el reemplazo de 1951.**—Serán reconocidos y tallados el jueves 25 en el mismo lugar y hora, aquéllos aspirantes ya ingresados en la I. P. S. y que hasta la fecha no hayan iniciado su formación militar en la misma.

**Tribunal médico-militar.**—Se constituirá el primero de febrero próximo a las cuatro de la tarde en el Hospital de la Santísima Trinidad, para fallar los casos de enfermedad sobrevenida a los aspirantes de todos los empleos, con posterioridad a su ingreso en la I. P. S., debiendo comunicar a la Jefatura de la I. P. S. de este Distrito, los que no lo hubieran efectuado, de la enfermedad que padecen y si su estado les permite desplazarse a esta Plaza a los fines indicados.

El comandante jefe, Ignacio Topete.

## ARBOLES

Frutales, Forestales, Coníferas, Arbustos, Naranjos, Olivos, Vides americanas, Rosales, Bulbos de flores, etc.

CATALOGOS GRATIS

PEDIDOS A

**JOSE DALMAU**

PAIPORTA (Valencia) Teléf. 29

## Capitanía General de la Primera Región

Juzgado de Comunismo REQUISITORIA

Javier de la Cruz de la Cruz (a) «Ramón el de Casavieja», el que también se ha hecho pasar por Javier Blanco Nieto, hijo de Manuel y Carmen, nació el 2 de diciembre de 1912, casado, profesión jornalero, se le supone en febrero de 1946 habitante en Madrid, calle de Blasco de Garay, 24. Familiares más allegados, son: su madre, Carmen de la Cruz Nieto, y su hermano Eugenio, vecinos de Casavieja, su hermana Virginia, sirvienta en Madrid, calle de O. Donell, 16.

Se presentará ante este Juzgado en el plazo improrrogable de quince días a partir de la publicación de esta requisitoria, el cual se encuentra situado en el Paseo de la Castellana, 13, bajo apercibimiento de que al no hacerlo así, será declarado en rebeldía.

El coronel juez especial.

# EL CAMPO

y los mercados nacionales

(Continuación)

**Trigos y harinas.**—El «Boletín Oficial del Estado» del día 28 del pasado, ha publicado un Decreto para aplicar sanciones de carácter extraordinario a los agricultores que pasados el 15 de enero no hayan entregado la totalidad del cupo forzoso de cereales panificables que les fué asignado.

En el preámbulo del Decreto se indica de las sanciones que éstas serían de tal importe, que permitiría al Servicio el pasar del mercado de excedentes al de forzoso el trigo dejado de entregar obligatoriamente. Hemos dicho muchas veces que el verdadero hueso del nuevo régimen triguero y la mayor molestia que tiene que padecer el Servicio es la cuestión de fijación y obligatoriedad de entrega del cupo forzoso u obligatorio, y si las circunstancias obligaran a modificar para el futuro el actual sistema de intervención y libertad controlada, es el asunto cupos forzosos lo primero que habría de modificarse, previo un estudio a fondo. En general, el campo pide unánimemente que desaparezcan los cupos, que se fije un precio único que estimule (sin abusos) el cultivo triguero en España, que en caso de necesitar se trigo barato (aunque en otros países se resuelve abonando el Estado o los Municipios la diferencia a favor de los económicamente débiles), en todo caso que se obligara a cobrar una parte pequeña a un precio de tributo necesario y el resto, la mayor parte, en precio libre, pero libre de verdad, sujetando los precios abusivos con una tasa bien fijada para el pan. Y cuando las cosas bajasen y el trigo llegara a desvalorizarse, que actuasen las pañeras reguladoras en la compra, hasta fijar los precios mínimos a que se habría de vender el grano. Esto lo hemos expuesto infinitas veces

y por más que meditamos sobre el problema, no vemos otra solución que la indicada con las modificaciones y orientaciones que señalaran los doctores que nos sabrían responder atinada y cumplidamente. No hay otro remedio que suprimir y modificar el problema de los cupos, verdadero semillero de disgustos, ya que es imposible resolver con exactitud todos los casos, y al producirse dificultades, vienen los choques y los disgustos, inevitables mientras exista esa obligatoriedad de los cupos forzosos.

La negociación de negociables y boletos de trigos excedentes se derrumbó de tal manera, que en las Lonjas no hay más que ceder y muy escasos compradores, y como estos pocos contraofertan con precios muy caídos, se han cerrado algunas lonjas provinciales para evitar mayor derrumbamiento y envilecimiento de cotizaciones, hasta que se halle la solución adecuada y que, a nuestro juicio, debe de basarse en dar la tranquilidad a los tenedores de boletos de que el día 1.º de marzo no serán papeles mojados, y garantizar un mínimo precio tope de baja, por ejemplo, de cinco pesetas, o sean 2,50 de prima, en forma al estilo de las pañeras reguladoras, y que tome el Servicio lo que no acepte la demanda libre a cinco pesetas el kilo.

**Granos de pienso.**—El solo hecho de existir tanteos con vagones en cebadas y avenas, ha hecho flojear a todos los demás granos de pienso. Hay ofertas por vagones, con guías sacadas, o sean después de haber cumplido el cupo forzoso y el cupo nuevo del 15 por 100, se ceden avenas a cuatro pesetas, con saco incluido. Y en cebadas se apuntan ya los precios de 4 15. Y claro es que en lotes sueltos en el campo se pigan avenas y cebadas a bastante

## Norteamérica ha pedido oficialmente a la O. N. U. la declaración de que la China comunista "ha emprendido una agresión" en Corea

Cambios en la política acusatoria

**LAKE SUCCES.**—Se insiste en que los Estados Unidos presentarán su demanda de que se califique a la China comunista de agresora, en la sesión extraordinaria que el Comité Político habrá celebrado el sábado.

Un portavoz norteamericano ha dicho que se han hecho «cambios sustanciales» en la petición acu-

menos precio, para cubrirse de guías y sacos, y el costo de completar el vagón de diez mil kilos. Los yerros se siguen ofreciendo a 4,40, con sacco, pero no se opera nada. Las almortas se dan a 4,20, con envase, sin negocios, y en alholvas, guisantes, algarrobas, altramuces hay mucha oferta y, en cambio, no hay demanda realmente a ningún dinero. Así que los precios que citamos son puramente nominales. Altramuces, a 2,50; guisantes a 4 60; algarrobas, a 4,85 y alholvas, a 3,50, todo con sacco, por vagones. De Badajoz, que es la provincia que ha cogido más cebada, permiten facturar a las provincias de Albacete, Jaén, Huesca, Soria, Toledo, Zamora, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Huelva y Sevilla.

**Paja y alfalfa.**—La paja, dentro de la desanimación y falta de negocios, parece que no va peor, pues sobre barato se ha operado algo, y hasta aquí no se operaba ni sobre caro ni sobre barato. Se han hecho ventas a 30 pesetas en pocas líneas de Palencia-León, clase de trigo y cebada; y de legumbres varias 55 pesetas en pocas bien hechas. Y de algarrobas puras, sin mezcla, en pacas, a 63 pesetas 100 kilos, en líneas de Castilla La alfalfa está muy firme habiendo pocas ofertas, y las operaciones se hacen de 1,30 a 1,40.

satoria, desde que circularon los primeros borradores. Tales cambios se han hecho para hacer frente a las objeciones de las naciones británicas, no habiéndose alterado los conceptos fundamentales, que son:

Condena del régimen de Pekín como agresor.

Petición de que los comunistas retiren sus tropas de Corea.

Petición al Comité de medidas colectivas para que examine la situación y sugiera las medidas a tomar.

Petición a todos los países, de suspender toda ayuda al Gobierno de Mao Tse Tung.

Establecimiento de un «Comité de buena voluntad».

Los Estados Unidos confían en que la resolución condenatoria del régimen comunista chino alcanzará más de los cuarenta votos necesarios, para reunir las dos terceras partes requeridas para la aprobación por la Asamblea general, pero se cree improbable que el Comité Político vote esta cuestión antes de la semana próxima. Este retraso obedece a la necesidad de que las delegaciones celebren consultas con sus Gobiernos y, entre sí, y a la propuesta posible que hagan los países árabes asiáticos.—EFE

**LAKE SUCCES.**—Los Estados Unidos han presentado oficialmente ante la Comisión Política de la Asamblea General un proyecto de resolución en el cual se pide a la Asamblea General de la O. N. U. que declare que la China comunista «ha emprendido una agresión en Corea».

La resolución, presentada por los Estados Unidos solamente, no pide la adopción de medidas punitivas contra el régimen comunista chino, pero en ella se insta al Gobierno de Pekín a que cese las hostilidades contra las Naciones Unidas y retire sus fuerzas de Corea, pidiéndose además a todos los países que se abstengan de prestar ayuda a los comunistas chinos. En el proyecto de resolución se pide también la creación de una Comisión destinada a estudiar la adopción de medidas adicionales, para hacer frente a esta agresión y formular un informe sobre ella a la Asamblea General». Se reafirma además en la resolución, que la actuación de las Naciones Unidas tienda a poner fin a la guerra de Corea en consonancia con los principios de la organización mundial, y se pide la creación de un «Comité de buenos oficios», integrado por tres miembros, para acoger cualquier tanteo de paz por parte del Gobierno rojo de Pekín.

«Se ha complicado en la agresión»

El proyecto de resolución se abstiene de calificar abiertamente de agresores a los comunistas chinos. En la resolución se dice que la Asamblea General «encuentra que el Gobierno central de la República popular china, por el hecho de prestar ayuda y asistencia directa a quienes realizaban ya una agresión en Corea, así como por el hecho de emprender hostilidades contra las fuerzas de la O. N. U. que se hallan allí, se ha complicado también en la agresión de Corea».

Esto —dice la United Press— constituye una redacción transaccional, con el fin de eliminar las objeciones de muchas Delegaciones contrarias a que se acuse de agresora a la China comunista, pero dejando la posibilidad de aplicación de sanciones militares, económicas y diplomáticas. En la resolución se reafirma, además, la resolución de las Naciones

(Continúa en 3.ª página)

# OFERTA DE ENERO

**ARTICULOS CABALLERO**

- Trincheras - desde 550 Pts
- Paraguas - 570 Pts
- Camisetas ante - 250 Pts
- Calcetines lana - 8 Pts
- Calcetines hilo - 12 Pts
- Camisetas punto - 35 Pts
- Camisetas felpa - 45 Pts
- Pantalon punto - 39 Pts
- Pantalon felpa - 45 Pts
- Camisetas - desde 35 Pts
- Pijamas - 100 Pts
- Calcetillos - 17 Pts
- Calcetines punto - 36 Pts
- Bufandas - 37 Pts
- Corbatas - 37 Pts
- Gaules forro - 60 Pts
- Brocha afeitar - 6 Pts
- Maquina afeitar - 3 Pts



**ARTICULOS SEÑORA**

- Trincheras - desde 550 Pts
- Paraguas - 56 Pts
- Chaquetas angostil - 110 Pts
- Combinación - 33 Pts
- Bragas - desde 41 Pts
- Camisetas punto - 34 Pts
- Pantalon punto - 57 Pts
- Camisetas algodón - 24 Pts
- Cuello algodón - 36 Pts
- Camisetas algodón - 10 Pts
- Medias Nylon de 3/4 - 10 Pts
- " seda de 1/2 - 11 Pts
- " seda de 3/4 - 11 Pts
- " seda de 1/2 - 11 Pts
- " seda de 3/4 - 11 Pts
- Gaules lana - 20 Pts
- Collar perlas - 10 Pts
- Bolso Box - 39 Pts
- Bolso viaje - 113 Pts
- Bolsa Nylon - 12 Pts

## CONCURSO DE ENERO

En los escaparates de Almacenes Siro Gay, dentro de una caja, se ha puesto una de estas prendas. ¿Qué prenda es? ¿Cuál es su precio? En un papel cualquiera, con su nombre y señas, ponga el resultado, entréguelo o envíelo a Almacenes Siro Gay y si acierta se la regalaremos. Si hubiera más de una solución exacta se adjudicará por sorteo. El concurso termina el día 31 de las doce. Puede mandar cuantos resultados quiera. Para más detalles vea escaparates

# ALMACENES Siro Gay

## Pollitos

Leghorn seleccionados. GRANJA DOSPINOS. Espoz y Miza, 3. MADRID  
Teléfono 21 58 85.



Toledo	Avila C. F.
0	0

# Otro punto que se va de San Antonio

## DOS DELANTERAS COMPLETAMENTE NULAS

### EL TOLEDO JUGO MAS Y MEJOR QUE EL AVILA

El Avila se trae un tejer y destecer positivos y negativos, que no deja sosegar a sus aficionados. Y hace cosas tan absurdas como dejarse llevar un punto del Cuatro Caminos y traerse los dos de la segunda vuelta; o ganar al Toledo en Palomarejos y dejarse empatar en San Antonio de verdadero milagro; o derrotar al Manchego cuando estaba a la cabeza del grupo, en el propio Ciudad Real, y dejarse vencer poco después a domicilio por la Segoviana. Menos mal que en esta parodia de doña Penélope, aún resulta un saldo a favor de dos positivos. Pero no olvidemos que aún tienen que visitarnos el Manchego, el Guadaajara y el Badajoz, pongamos por ejemplo, y que con las exhibiciones del viernes y de ayer nadie espere ganar ni a un equipo de barrio.

Ayer naufragaron en San Antonio los siete hombres de delante. Los medios corrieron de una parte a otra sin acertar con el sitio; los interiores no enlazaban ni con la media ni con nadie; Fuentes corría alocadamente; Rodríguez ni corría ni se alocaba y Novas, completamente desconocido, sin movilidad, sin decisión, sin disparo y fallando tres ocasiones como no se las hubieran puesto mejores a Fernando VII si hubiera jugado al fútbol. Menos mal que Rovira estuvo magnífico, que Novas estuvo magnífico, que Vila vuelve a recuperar su forma y que el diminuto Córdoba supo cubrir su puesto con entusiasmo y eficacia, aunque adolezca de falta de estatura y de debilidad en la pugada.

Pero además de que nuestros jugadores naufragaron, no hubo manera en toda la tarde de que se hicieran el pase uno a otro; o daban el balón a bolea donde caiera o si querían pasarlo, lo hacían con toda precisión... a los pies de un contrario. Además se dedicaron a jugar por alto con una insistencia digna de mejor causa, y cuando en la segunda parte bajaron el balón en contadas ocasiones, les salió tan bien la cosa que otra vez volvían a mandar el balón al aire porque se conoce que querían que las cosas les salieran mal.

Y gracias a que el Toledo carece de peligro. Porque aunque le encontramos muy mejorado en relación con el partido de la primera vuelta, con dos excelentes medios volantes que se impusieron en el terreno, un defensa central que no tuvo un fallo, un guardameta que demostró buena clase y unos interiores muy trabajadores y efectivos, la línea delantera estuvo en competencia con la del Avila para ver quien metía menos goles, y las buenas ocasiones que tuvieron, sobre todo en la primera parte, se malograron por falta de tiradores o por ausencia de puntería. Pero en el centro del campo se pasaron muy bien y ocasiones hubo en que marearon a los abun-

lenses hasta el borde del ridículo. No hubo jugadas dignas de mención por ninguno de ambos bandos y como tampoco hubo goles, el partido apenas tiene reseña. Después de unos minutos de juego alterno llevado con rapidez, fué imponiéndose el Toledo hasta dominar de manera absoluta. Sus jugadores llegaban fácilmente hasta el área de los sustos, pero el exceso de pases permitía a nuestros defensas el despeje o si se decidían a tirar lo hacían sin peligro de ninguna clase; y en algunas ocasiones en que los balones llevaban peor intención, allí estaba Rovira en gran estilo para detenerlo todo. Por parte del Avila, algunas cositas al principio, pero a los quince minutos Pololo se agotó y tuvo que permutar con Fuentes. Novas no cogía un balón y cuando lo cogía se lo dejaba quitar en seguida; y si conseguía situarse para tirar, el tiro le salía fallado. Hubo una colada suya en la que quedó a cuatro metros de Cuco y se preparó tanto para el disparo que dió tiempo al buen meta canario para tirarse a sus pies y arrebatarle el balón. A falta de otra cosa, señalemos que el Toledo sacó tres corners por dos el Avila.

Parecía que en el segundo tiempo iban a cambiar las cosas, pues

salió el Avila con mucho ímpetu, la pelota baja y el pase profundo, poniendo en grave aprieto la portería toledana. Un buen balón de la otra banda lo recoge Fuentes cuando no tenía enemigo delante y por atracarse de balón lo estrella en el larguero cuando parecía imposible que no llegara a la red. Ahora Pablito y Rubichí parece que juegan algo más que antes y como el Toledo repliega sus líneas en busca del empate, el dominio local es bastante intenso, pero inútil.

Hay que reconocer que el Toledo tuvo el Saoto de cara, porque Rodríguez tuvo dos buenas ocasiones, en una de las cuales el balón dió en Cuco y en la otra salió lamiendo el larguero cuando el tiro era imparable; y Pablito remató de cabeza un corner sacando el balón proyectado hacia el guardameta contrario, cuando una ligera desviación lo hubiera hecho llegar a la red; y un buen disparo agarrado por Pololo se estralló en un lateral. En cambio no fué suerte, sino clase, la gran parada de Cuco a un golpe franco muy bien sacado por Novas.

El Toledo en este tiempo apenas inquietó a Rovira, aunque Guzmán cruzó un buen tiro que saltó fuera y Gilberto y Florencio dispararon también sin puntería.

Cuando faltaban siete minutos quedó solo Novas ante Cuco que se tiró a la desesperada, y con el guardameta en el suelo, Novas mandó el balón desviado más de un metro fuera del poste. Y cuando faltando tres minutos ya empezaba a desfilarse el público, Rodríguez avanza y se interna hasta el área de gol, tirando duro y rebotando el balón en el portero, yendo el rebote a los pies de Novas, que con toda la portería libre y sin obstáculo... mandó el balón a los pinos. Y no metiendo goles no se puede ganar.

El partido fué correcto por ambas partes litigantes. Por ello no tuvo dificultades el colegiado salmantino señor Gil Rubio que arbitró el encuentro con discreción. En la segunda parte el Toledo sacó un corner por seis el Avila.

Como hacía una tarde espléndida y se esperaba que el Avila ganaría con comodidad, mejorando su posición en la tabla, acudió a San Antonio bastante público, que padeció lo indecible viendo la inutilidad de nuestros jugadores para ganar a un adversario que ocupa el penúltimo lugar en el grupo.

Algunos opinaban al terminar el encuentro que la falta de rendimiento del Avila obedecía a que el partido con el Tomelloso fué

agotador. Pudiera ser, porque el Tomelloso ha dado muestras de ello al dejarse vapulear por el modesto Alcalá; pero de todos modos, el viernes no estaban agotados nuestros jugadores y ya vimos lagunas en el equipo que dieron lugar a que la victoria se consiguiera con grandes trabajos.

Entre el público hubo una abundante hinchada de Toledo, de donde se desplazaron tres autobuses; y como a ellos se unieron otros grupos de la localidad partidarios de los visitantes, éstos se encontraron bien alentados durante todo el encuentro; más que el Avila, con quien sus hinchas se enfadaron pronto y le dedicaron palmas de tango en lugar de las obligadas voces de aliento. Que el entusiasmo y la adhesión se demuestran en las ocasiones en que el equipo los necesita; cuando todo va bien, los jugadores no precisan que les anime nadie.

El partido fué radiado a Toledo y en el descanso hablaron por el micrófono el presidente y directivos del Toledo, un directivo de

(Viene de 2.ª página)  
Unidas de continuar la guerra contra los agresores en Corea.—EFE.

«Procede ya decidirse»

Al presentar el proyecto de resolución ante la Comisión Política de la Asamblea General de la O. N. U., el delegado norteamericano, Warren Austin, ha dicho: «Mi Gobierno entiende que procede ya adoptar una decisión. Actuando conjuntamente en Corea, mantenemos los principios de la Carta y de la seguridad colectiva. La decisión y actuación colectivas constituyen el mejor medio de oponerse a la agresión. La puerta para un arreglo pacífico —agregó— permanece abierta por lo que a las Naciones Unidas concierne».

«Más grave que la nortcoreana»

El delegado de Haití, Ernest Chauvet, que ha seguido a Warren Austin en el uso de la palabra, ha dicho en la Comisión Política que la decisión de aplicación de sanciones a Corea del Norte, adoptada por el Consejo de Seguridad, fué avalada por los votos de 53 miembros de la O. N. U. Agregó que la agresión cometida ahora por la China comunista es más grave todavía. Seguidamente afirmó que Haití votará cualquier resolución en la cual se califique de agresora a la China comunista. Por su parte, el delegado dominicano, Ureña, ha manifestado que una de las condiciones que impone la China comunista es su admisión en la O. N. U., y añadió que su Gobierno no votará a favor de ello, manteniendo su norma de no reconocer a los Gobiernos revolucionarios a menos que dominen en todo el territorio nacional sin excepción. «Mi Gobierno —dijo— aguardará a que se haya disparado el último tiro».

Avila, cronistas deportivos de ambas capitales y una representación de los hinchas toledanos.

Alinaciones:  
C. D. Toledo.—Cuco; Marcial, Campos, Ordóñez; Larrubia, Gómez; Florencio, Carbonell, Gilberto, Román, Guzmán.

Avila.—Rovira; Córdoba, Novas, Vila; Rubichí, Alcalá; Fuentes, Pololo, Novas, Nando, Rodríguez.

ZEDA

Resultados del IV Grupo  
Rayo 3, Manchego 0; Badajoz 4, Guadalajara 0; Segoviana 2, Conquense 2; Calvo Sotelo 4, Emeritense 1; Alcalá 6, Tomelloso 0; Valdepeñas 2, Cacerense 2; Talavera 2, Cuatro Caminos 2.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Cacerense	19	10	5	4	44	26	25
Guadalaj.	19	10	4	5	43	38	24
Manchego	19	10	3	6	40	22	23
AVILA	19	9	4	6	43	31	22
Badajoz	19	10	2	7	50	40	22
Conquense	19	9	4	6	39	35	22
Segoviana	19	9	3	7	50	46	21
C. Sotelo	19	9	3	7	41	39	21
Tomelloso	19	7	6	6	44	35	20
Emeritense	19	7	5	7	41	45	19
Valdepeñas	19	7	4	8	37	47	18
Rayo	19	7	1	11	33	39	15
Talavera	19	6	3	10	39	62	15
Alcalá	19	6	2	11	30	46	14
Toledo	19	5	3	11	40	38	13
C. Caminos	19	2	6	11	24	55	10

Positivos y negativos  
Cacerense +7; Guadalajara +4; Manchego, Segoviana y Calvo Sotelo +3; AVILA, Conquense, Badajoz y Tomelloso +2; Valdepeñas 0; Emeritense -1; Talavera -3; Alcalá, -4; Rayo -5; Toledo -7; Cuatro Caminos -8.

Partidos para el domingo  
Manchego-Toledo; Guadalajara-Rayos; Conquense-Badajoz; Emeritense-Segoviana; Tomelloso-Calvo Sotelo; Cacerense-Alcalá; Cuatro Caminos Valdepeñas; Talavera-AVILA.

Cantero-Marmolista  
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras  
PASEO DE LA ENCARNACION  
Parroquia del Cementerio - AVILA

CABEZA RUBIA  
Alconchel. Recibe desde el día 15 de enero 100 vacas. Razón; Muñoz Villanueva. Nueva, 5, bajo. Badajoz.

Organización Nacional de Ciegos  
Delegación de Avila: Testado, 7  
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 20 de enero de 1951 han resultado premiados los números siguientes  
Con 50 pesetas el número 081  
Con cinco pesetas todos los números terminados en 81

# ¡AGRICULTORES! ¡INDUSTRIALES!

## CONVERTID EN FECUNDO REGADIO VUESTRAS TIERRAS DE SECANO

Mejorad vuestra producción industrial mecanizando y modernizando vuestras instalaciones

SIN DESEMBOLO INMEDIATO, EN PLAZOS A CONVENIR Y A PRECIOS NORMALES, PODEIS ADQUIRIR TODA CLASE DE MAQUINARIA Y UTILLAJE

### NACIONAL Y EXTRANJERA

Grupos moto-bombas de gasolina, Diesel y eléctricos, motores, tractores, maquinaria agrícola, industrial, etc.

INFORMARSE, SIN COMPROMISO, EN

## Explotaciones Industriales y Agrícolas,

S. A.

REPRESENTACION EN AVILA:  
**PLAZA DE SANTA TERESA, 14**

(4)

## Ecos de Sociedad

De días

Hoy celebra su onomástico, don Gaudencio Fernández, maestro nacional.

—Mañana, festividad de San Ildefonso, celebran también sus días los señores San Román y Sánchez.

## Necrológica

Ayer recibieron cristiana sepultura los restos mortales de la honorable señora, doña Lorenza González Hervás, madre del excelentísimo señor Obispo Auxiliar de Toledo, recientemente designado para la sede zamorana, doctor, don Eduardo Martínez González, tan respetado y querido en nuestra Ciudad, como igualmente lo fué la llorada madre por sus reconocidas cualidades de amabilidad y natural bondad, práctica de virtudes y caridad extremada, que han hecho su muerte muy sentida lo mismo en nuestra Ciudad, que en la imperial Toledo, en donde residió algún tiempo acompañando al ilustre Prelado.

Queremos destacar la personalidad de la virtuosa señora fallecida, cuyas últimas palabras fueron «sólo Dios basta». Ejerció algún tiempo la profesión del Magisterio, consagrando a la educación de sus hijos sus mejores anhelos, y Dios la premió como es notorio entre quienes la trataron en vida reconociendo en ella un modelo de madres que siembran en sus hijos gérmenes de virtud que en el caso presente dieron espléndida floración, y óptimos frutos. En su enfermedad han sido ejemplarísimas la paciencia, resignación y entereza con que vivió acercándose a la muerte.

Durante el día de ayer fueron innumerables los testimonios de pésame recibidos en la casa mortuoria, concurriendo gran número de personas de toda condición, especialmente sacerdotes y maestros, al entierro verificado por la tarde, presidiendo en primer término por el doctor Martínez González y las representaciones de los Cabildos Catedralicio de Avila, Toledo y Zamora; en segundo lugar por el ilustrísimo señor vicario general del Obispado en representación de S. E. reverendísima, el Prelado abulense, ausente de la Capital; alcalde de Avila con la representación de nuestra primera autoridad provincial, excelentísimo señor gobernador civil, presidente de la Diputación Provincial y alcalde toledano, así como otras representaciones, y finalmente en una tercera presidencia figuraban los hijos políticos de la señora fallecida.

La manifestación de condolen-

## Delegación de Hacienda de Avila

GRATIFICACIÓN EXTRAORDINARIA DE 1950

**Clases activas.**—Se advierte a los señores habilitados de los diferentes Departamentos Mitostateriales, que mañana, día 23, a las diez de la mañana, en el Banco de España de esta Capital, les será abonado el importe de las respectivas nóminas; asimismo deberán presentarse en el mencionado día y hora los apoderados de Clases Pasivas con ejercicio en esta provincia.

**Clases pasivas.**—La paga extraordinaria de los perceptores que cobran sus haberes directamente, será abonada en esta Delegación de Hacienda, los días 24 y 25, de diez a doce de la mañana.

## El delegado de Hacienda.

La delegación de Hacienda en esta ciudad se ha continuado en la mañana de hoy asistiendo a los funerales en la Parroquia de San Pedro numerosos fieles. En el presbiterio ocupó su lugar el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, y en lugar destacado se hallaba el excelentísimo señor gobernador civil, señor Herrero Lozano.

EL DIARIO DE AVILA se asocia cordialmente al dolor que la pérdida de tan excelente madre cristiana produce al hogar familiar del venerable Prelado.

Rogamos a nuestros lectores que la encomienden a Dios.

Personalidades zamoranas que acudieron al entierro

Una dignísima representación de la ciudad del Duero vino a acompañar a su futuro Prelado en la conducción de los restos de su madre al Cementerio de la capital abulense. Estaba integrada por los muy ilustres señores don José María Carrascal, chantre; don Juan José Gago, canónigo secretario en representación de la Curia diocesana; don Nicolás Rodríguez, canónigo y director de «El Correo de Zamora»; don David de las Heras, canónigo y vicerector del Seminario, y el reverendo señor don Ildefonso Gago, párroco de la de San Juan de Zamora.

## Aniversarios

Con motivo del 18 aniversario del fallecimiento de don Fermín Sanz Crespo (q. e. p. d.), mañana 23 se dirán misas por su eterno descanso en las iglesias de San Pedro, la Santa y las Reparadoras.

—Esta mañana se han celebrado sufragios en distintos templos de esta ciudad y Madrid, por el eterno descanso del alma de la excelentísima señora doña Emilia Aboín Pintó, de cuyo fallecimiento se cumple aniversario hoy.

A la distinguida familia de la finada (q. e. p. d.) renovamos nuestro sentimiento.

## SUCESOS LOCALES Y DE LA PROVINCIA

Un hombre arrollado por el tren en la estación de Avila

Ayer tarde, a la salida del tren 1003, de viajeros, con dirección a Salamanca, fué arrollado por el último coche, en esta estación, el vecino de nuestra ciudad, Paulino Zurdo Muñoz, de 55 años de edad y cauterio de profesión, resultando muerto.

El Juzgado que se personó en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver y procedió a instruir las diligencias pertinentes al caso.

Herido al dispararse casualmente una escopeta

**SOTILLO DE LA ADRADA.**—En el sitio conocido por Pranzullo, del término municipal de La Adrada, cuando acompañado de su padre y un tío suyo, fué a buscar unas teas, Fermín Cuevas Salmerón, de 30 años de edad, natural y vecino de esta localidad, resultó acazado por la perdigona de un disparo de escopeta que hizo involuntariamente su convecino Bernardino Suárez Ruiz, de 53 años, produciéndole cuatro heridas en la región tempero parietal derecha, de pronóstico reservado.

La Guardia Civil detuvo a Bernardino, quien, en unión del arma citada, fué puesto a disposición del señor Juez comarcal.

Un joven atropellado por un camión

**FONTIVEROS.**—En la plaza mayor de esta localidad el joven Félix Blázquez González, de 15 años de edad, hijo de Melitón y de Anastasia, fué atropellado por el camión matrícula Z-A núm. 1071, conducido por su propietario vecino también de ésta, Jesús Juez Pérez, de 27 años de edad.

(Parece ser que, el accidente, se

produjo cuando Félix, que resultó con una herida contusa de cinco centímetros de profundidad en el muslo derecho, y una contusión en el codo del brazo también derecho, ambas de pronóstico reservado, intentó asirse a una de las puertas del citado vehículo, que marchaba a velocidad moderada, resvalando y cayendo debajo del camión, sin que fuera visto por su conductor.

Asistido inmediatamente por el médico titular de esta plaza, dispuso enseguida el traslado del herido a la capital para su asistencia con medios adecuados.

## La epidemia gripal

Las noticias son optimistas y no hay cosa que justifique temor ni alarma. Con la colaboración de todos, sanos y enfermos, hay que esperar, Dios mediante, que no tardemos en vernos libres de una enfermedad que en la actualidad se enseña de Europa. La mortalidad no ha aumentado en grandes proporciones; lo que sí ha tenido su auge correspondiente es el consumo de coñac, que muchos estiman como la mejor «medicina» para alejar de nosotros la gripe.

## «La evolución de las Artes Gráficas»

Será el título de la conferencia que mañana martes, a las ocho y media de la tarde, dará el joven don Sigrano Díaz Cividanes en el Centro de los Jóvenes de Acción Católica, siguiendo el ciclo de conferencias «Las Artes y las Ciencias al alcance de todos.» Se ruega puntualidad.

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS

Consulta de tres a cuatro y media de la tarde  
Duque de Alba, 4. 2.º

PERDIDA plancha cartón forrada de pana, perteneciente a tapicería automóvil. Se gratificará en Carretera Nueva, 34.

## Arboles frutales

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON.—GALATAYUD (Zaragoza)

Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta provincia. Plantas de toda garantía y precios inmejorables. No comprar sin antes consultarnos.

REPRESENTACION EN AVILA: CESTEROS, 7

## Próximo regreso de Eisenhower a Estados Unidos

(Viene de 1.ª página)

Acción comunista

PARIS, 21.—Los comunistas franceses han hecho un segundo llamamiento para que se celebre una nueva manifestación en masa de protesta contra el general Eisenhower cuando regrese a París la semana próxima el liberador de Francia en la pasada guerra mundial.

«Humanité» publica hoy un llamamiento en primera página, lanzado por los comunistas, para que «el pueblo de París se congregue a las seis de la tarde del miércoles ante el hotel Astoria, donde Eisenhower establecerá su Cuartel general».

Ocupando la parte superior de la primera página de su número de hoy, «Humanité» publica los siguientes titulares en rojo y negro: «De regreso otra vez Eisenhower, París acepta el desafío».

En la primera protesta organizada contra Eisenhower se reunieron en los Campos Elíseos hace unas dos semanas de 3.000 a 4.000 personas. La Policía adoptó medidas adecuadas para dominar cualquier alteración del orden. No ocurrió nada grave, pero la Policía detuvo a cerca de 300 personas que trataron de abrirse paso hasta el hotel.

Al día siguiente, el Gobierno advirtió que no permitiría esta clase de manifestaciones y ordenó la expulsión de todos los extranjeros que hubieran participado en la anterior y la suspensión de los funcionarios del Gobierno que fuesen sorprendidos tomando parte en estas protestas.

La hora escogida para la manifestación del miércoles próximo es una en que la mayoría de los franceses abandonan su trabajo o sus casas, por lo que los comunistas esperan con ello tener la oportunidad de reunir el mayor número posible de manifestantes.

El llamamiento pide que se recojan firmas en un movimiento en masa contra el rearme alemán y ordena a las comisiones de acción de los grupos patrocinadores de la protesta que hagan toda clase de esfuerzos para asegurar el éxito el miércoles, consiguiendo que este día sea uno de «patriotismo».

El llamamiento a los militantes comunistas dice: «El hecho que el «MacArthur de Europa» se atreva a volver a París es un desafío que el pueblo de París, tan profundamente unido a la causa de la paz y la independencia nacionales, no dejará de aceptar».—EFE.

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima, 16.  
Mínima, 3.

Del momento (seis y media de la tarde), 7.5

Viento, NO. 3 kilómetros por hora.

## Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGO

Del Hospital de San Luis, de los Fradeses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid

Consulta de dicha especialidad todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3. 1.º derecha

(Viene de 1.ª página)

en ella se hallan contenidos, ya que, ninguno de los países firmantes del Pacto Atlántico, pueden constituir una amenaza para la Unión Soviética.

El Padit Nehru, llega a Nueva Delhi

**NUEVA DELHI.**—Procedente de París, ha regresado a esta capital el primer ministro de la India, Padit Nehru, quien se negó a hacer declaraciones.

Se espera que Acheson sea duramente atacado en el Congreso

**WASHINGTON.**—Se da como seguro que, el secretario del Gobierno norteamericano, Dean Acheson, sea hoy atacado duramente por los comunistas en el Congreso, cuando presente su petición de que sea ampliado el presupuesto de Comercio Mútuo.

Churchill en París conferencia con Montgomeri

**PARIS.**—Mister Churchill ha recibido esta mañana, en la Embajada británica de esta ciudad, al general Montgomeri, con quien estuvo conferenciado durante más de una hora.

Nueve pescadores muertos por fuerte tempestad en Noruega

**OSLO.**—Nueve pescadores por lo menos, han perecido en el transcurso de la fuerte tempestad que ha azolado los mares del norte de Noruega. Numerosas embarcaciones se estrellaron contra la costa. Las comunicaciones por teléfono se hallan interrumpidas a causa del fuerte temporal.—EFE.

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? ¿dejas

**AVE-SANIL**

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodega. MARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO

Representante para la provincia: Representaciones AVILES. Larreta, 5



LA SEÑORA

**Doña Lorenza González Hervás**

VIUDA DE DON BERNARDINO MARTINEZ AVILA

Ha fallecido el día 20 del actual. A los 81 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Juan José (ausente), doña Isabel, don Francisco, excelentísimo y reverendísimo señor don Eduardo (Obispo electo de Zamora), doña Ottilia, doña Carmen y doña María (Maestra Nacional de esta capital); hijos políticos doña María Nieves González, don Bernardo García, doña María Antonia Campos, don Ventura Herrero (Agente Comercial), don Covadonga Casimiro (Agente de Policía) y don Tomás Calvo (Maestro Nacional de esta capital); hermana doña Avelina; hermano político don Julio Martínez; nietos, bisnietos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado solemnes honras fúnebres en la mañana del día de hoy, en la parroquia de San Pedro Apóstol de esta capital.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio de esta ciudad

Casa mortuoria: calle Estrada núm. 8.

Avila, 22 de enero de 1951.

El Emmo. y Rvdmo. Sr. Cerdenal Primado Arzobispo de Toledo y el Emmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila han concedido 300 y 100 días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.



PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

**Don Emiliano Montero González**

QUE FALLECIÓ EN AVILA EL DIA 24 DE ENERO DE 1950

A LOS 59 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Isabel, don Valentín, don Tomás y doña Milagros; hijos políticos don Nemesio Velayos y doña María del Pilar Trullén; hermanos don Rufino y doña Ramona; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

El funeral que se celebre el día 24 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente; la misa de este mismo día, a las nueve y media, en la iglesia de San Nicolás de Bari, de Madrigal de las Altas Torres (Avila); la misa de nueve del día 25 del corriente en la iglesia de San Vicente de esta capital, y el alumbrado al Santísimo en el convento de María Reparadora este mismo día, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.